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Godišnja konferencija Saveza komunista Tvornice eletkroda i ferolegura

Zanemaren ideološki
Komunisti moraju biti inicijatori borbe za veću produktivnost

Ovogodišnjoj konferenciji Saveza komunista u Tvor
nici elektroda i ferolegura prisustvovali su, pored 122 
delegata, sekretari Općinskog komiteta SK drugovi Paško 
Periša i Arsen Vukić, zatim predstavnici tvorničkog ko- 
niAfeta SK TLM «Boris Kidrič-« i poduzeća «Velimir 
Škorpik«.

Nakon izvještaja o radu organizacije SK u prošloj go
dini i diskusije, izabran je novi tvornički komitet SK'od 
13 lica. Na kraju su usvojeni zaključci za daljnji rad, a u- 
pućeni su i pozdravni telegrami drugu Titu i drugu 
Bakariću.
Između ostalog ai izvještaju je 

bdio riječi o proizvodnim zadaci
ma, koji su bili znatno veći u 
1962. godini. No aiza sve to proš
logodišnja proizvodnja je  porasla 
za 17 posto ru odnosu n a  proiz
vodnju u  1961. godini. Ako se uz
me u obzir sve poteškoće s koji
ma se susretao radni kolektiv, 
onda s ukupnom proizvodnjom i 
poslovanjem možemo biti zado
voljni. Ovom uspjehu pridonijelo 
je stimulativno nagrađivanje, ko
je  se afirmiralo d dosad otkrilo 
znatne unutrašnje rezerve. I po
red toga pronađene su neke sla
bosti. Ovdje se u  prvom redu

misli na individualno stimulira
nje, jer su ekonomske jedinice 
stimulirane na cpći uspjeh.

Na polju kulturno - zabavnog 
života postignuti su izvjesni re
zultati, što se osobito cdnosi na 
dramsku sekciju. Pojedine pred
stave prikazane su radnom kolek
tivu i  stanovništvu okolnih sela.

U Radničkom sveučilištu, teča
jeve za kvalificirane i vi sckok va
lit icirane radnike pohađa veći 
broj radnika. Izvjestan broj čla
nova kolektiva pohađa Višu rad

ničku Školu, a m anji broj Ve
černju gimnaziju.

Omladina aktivno učestvuje ul 
radiu -organa radničkog samo
upravljanja. U radničkom savjetu 
ima 8 omladinaca, veliki broj je 
zastupljen u  raznim komisijama i 
savjetima grupa ekonomskih je
dinica. Iako je omladina u  okviru 
radnog vremena aktiva 1 obuhva
ćena raznim djelatnostima, ipak 
je zapaženo da d;iuštvo »Meta
lac«, koje je imalo odličnih re 
zultata, niije obuhvatilo većinu 
cmladine. Slitino je i sa dram 
skom sekcijom. Svakodnevni pri
jevoz bez sumnje otežava masov
no okupljanje omladine.

Djelovanje osnovnih organiza
cija Saveza komunista kretalo se 
u okviru programa rada i zak-

Aktivno omladina Urpolja
U Općinskom komitetu Saveza omladine Šibenik sa

znali smo da je  omladinska organizacija Vrpolja u poslje
d n j i h  nekoliko godina među aktivnijima u općini. Zamo

lili smo sekretara drugaricu LANDEKA J ANJU da nam 
odgovori na nekoliko pitanja iz djelokruga njihovog rada.

Na koji način vaša omla
dinska organizacija postiže 
tako dobre rezultate?

— Rezultati našeg rada u  pr
vom redu dolaze oid Čvrste volje 
omladinaca i cmladiinki, a zatim 
od nekih drugih faktora, koji su 
m anje važni, ali ipak doprinose 
većoj aktivnosti naše omladine. 
Možda i tradicija ima nekog u- 
tjecaja, jer naša organizacija ak
tivno djeluje već punih dvanaest 
godina. Kr-oz to vrijeme izvjesnih 
slabosti je bilo, ali zahvaljujući 
sekretarijatu i većem dijelu om
ladinaca one siu otklonjene. Mi
slim da neću pogriješiti ako ka
žem da za uspjeh naše organiza
cije dobnim dijelom dolazi i od 
pomoći koju nam  daje upravitelj 
Osnovne škole u  Vrpolju. Taj 
drug se zalaže da nam  pomogne 
u svim vidovima naše aktivnosti.

Za koju je granu aktivnosti 
vaša omladinska organiza
cija najviše zainteresirana ?

—  U prvi plan svakako dolazi 
kulturno - zabavni, rad. Njega i- 
stičem zato, jer je naša omladina 
posebno zainteresirana za rad  u 
KUD '»Ivo Lola Riilbar« i to pr-

. venstveno ženska omladina. U

ovoj godini KUD je izveo četiri 
raznovrsna programa, koji su bez 
sumnje jako dobro prim ljeni kod 
publike. Dosad smo programe iz
vodili samo u  mjestu, a kad na
stupe lijepi dani nastojat ćemo 
obići neka m jesta u  kojima om
ladinske organizacije slabije dje
luju.

Posebno nas interesira ide
ološko - politički rad vaše 
organizacije.

— Ideološko - politički rad  na
še organizacije, je dosta dobar. 
U ovoj godini ukupno je održano 
8 predavanja. Od toga se 4 od
nose na prorađivan je  Prednacrta 
republičkog i Saveznog ustava. 
Jedno je ibiiio posvećeno VII kon
gresu, a ostala 3 su održali om
ladinci naše organizacije na raz
ne teme. Na kraju želim nagla
siti da naša organizacija Saveza 
omladine u posljednje vrijeme 
nastoji da posebnu aktivnost 
posveti ideološko - političkom uz
dizanju naših članova. Protekli 
mjeseci nam govore o dobrom i- 
deološko - političkom djelovanju, 
te ćemo taj tempo nastojat zadr
žati i ubuduće.

Živko Petkovič

juČaika, što su donošeni u  prošloj 
godina. Program je ihio nadopu
njen društveno - političkom ak
tivnošću, Ikoja je  bila pokrenuta 
u  cilju upoznavanja Prednacrta 
novog ustava. Međutim, zanema
ren je ideološko - politički rad, 
a isto teko nije se vodila briga o 
prijemu novih članova u  Savez ko
munista. U prošloj godini prim
ljeno je svega tri "člana. Uzrok 
ovakvog stanja je u  nedovoljnoj 
inicijativi nekih osnovnih organi
zacija SK. Neki ističu, da do 
većeg prijem a nije došlo zbog 
niskog ideološko - političkog ni
voa pojedinih drugova. Međutim, 
s pravom se može postaviti pita
nje: šta su učinili pojedini komu
nisti da se ti drugovi idejno uz
dignu? Ovdje nisu ikorišćene 
mnoge ideološko - političke insti
tucije u  gradu. S druge strane 
ni ideološko - politička komisija 
nije preduzela m jere da se stanje 
popravi. Predavanja isu održava
na, ali ne zadovoljava 'broj po
sjetilaca. Ovdje ima i Objektiv
nih teškoća', kao Što su rad u 
smjenama i putovanja. Iako je 
130 drugova pretplaćeno na list 
»Komunista«, ipak se zapaža ne
dovoljno koriščenje tog lista za 
lično -uzdizanje.

U diskusiju su učestvovali: 
Kreše Mileta, Rube Kovač, Tomi
slav Vrbičić, Petar Škarica, Če- 
dcmir Čeranić, Jugomk* Bura, 
Ante Ninić, Tihomir Dodig, Mla
den Radić, Branko Gnošnjak, 
Paško Periša, Stipe Jajac, Jere 
Žonja, Bare Mikulandra i Ivo Ba- 
tiniica.

Na osnovu referata a diskusije 
mogu se izvući slijedeći zaklju
čci:

Komunisti moraju biti inicija
tori za veću produktivnost rada 
i, svojim stavovima zaoštravati 
borbu protiv neracionalnog troše
nja fonđovskih sredstava. Oni

treba da vode brigu za bolje ko
rišćenje kapaciteta i osnovnih 
sredstava, kao i za njihovo odr
žavanje. Da se i dalje vodi briga 
za usavršavanje oblika raspodje
le prema radiu i da se vodi raču
na o specifičnostima privredne 
organizacije d njene ekonomske 
moći.

Sindikalna organizacija ne smi
je biti samo registrator događaja 
već pokretač životnih pitanja pri
vredne organizacije kao što su 
produktivnost rada, životni stan
dard, obrazovanje, briga za rad
nog čovjeka, zaštitu pri radu i 
slično. Na ekonomske jedinice 
prenositi sve više prava kako bii 
postale što samostalnije.

Komunisti moraju i dalje radi" 
ti na vlastitom idejno - politič
kom uzdizanju. Rad oaganizacija 
Saveza komunista treba podići 
na veći nivo. To će se postići 
obrazovanjem članova Saveza ko
munista. U tom cilju komunisti 
bii morali da više koriste institu
cije kao što su Radničko sveučili 
šte, Narodno sveučilište, Tribina 
za privrednu Organizaciju itd.

Blaž Buimjber

S a v je to v a n je  
0 r a z v o ju  
a lu m in ijs k e  
in d u s trije

U tvornici lakih m etala »Boris 
Kidrič« u ponedjeljak 26. o. m. 
vođeni sni razgovori o položaju 
aluminijske industrije u  Dalma
ciji, a posebno u šibenskom in
dustrijskom bazenu. Ovim raz
govorima, pored predstavnika 
tvorničkih kolektiva u Lozovcu i 
Ražin ama, prisustvovali su dnž 
Zvonko Marič, sekretar za indu
striju Izvršnog vijeća Hrvatske, 
zatim Ivan Gaće, potpredsjednik 
Privredne komore kotara Split i 
inž. Zvone Jurišič, predsjednik 
NO-a šibenske općine. U toku o- 
vih razgovora razmotrene su per
spektive aluminijske industrije, 
pa je tom prilikom izraženo miš
ljenje, da za njeno proširenje i 
daljnji razvoj postoje svi povoljni 
uvjeti. O problematici alum inij
ske industrije u  Dalmaciji bit će, 
kako je zaključeno, uskoro riječi 
u Odboru za privredno planira
nje Izvršnog vijeća Saibora.

S a z v a n a  
sje d n ica 
N 0  o p ćin e

Sjednica obaju vijeća Narodnog 
odbora općine sazvana je za 
28. ovog mjeseca. Savjeti i od
govarajuće komisije pripremili su 
više odluka i rješenja, medu ko
jima novu Odluku o lučkim tak
sama, zatim o općinskim taksam a 
sa tarifom, prirezu za 1963. go
dinu i porezu na promet orobe na 
malo. Pored ovoga vijeća će do
nijeta Odluku o zaštiti poljskih 
dobara, Odluku o pravu materi
jalno neosiguranih osoba na lije
čenje o trošku Narodnog odbora 
općine i  Odluku o  načinu održa
vanja d popravka seoskih puteva. 
Na dnevnom redu ove sjednice 
nalaze se i zahtjevi nekih pri
vrednih oaganizacija i ustanova 
za zajmove i garancije u  iznosu 
od preko dvije mili:‘jarde dinara.

(T. D.)

Prijedlog Društvenog plani šibenske komune uskoro na javnoj diskusiji

Uskoro će ŝe na skupovima podružnica i m jesnih or
ganizacija Socijalističkog saveza raspravljati o prijedlogu 
Društvenog plana i budžeta šibenske općine za 1963. go
dinu. Polazeći od glavnih postavki ekonomske politike za
crtane Saveznim društvenim planom i planovima Narod
ne Republike i Kotara određene su osnovne smjernice i 
zadaci privrednog razvoja na području šibenske općine za 
ovu godinu. Korištenje postojećih objektivnih i subjek
tivnih elemenata za porast proizvodnje u svim oblastima 
jedan je od glavnih preduslova za rješavanje problema 
nastalih u prošloj godini, kao i za potpuniju afirmaciju 
izvršenih promjena u sistemu privređivanja. Brži tempo 
proizvodnje treba da bude ostvaren u industriji, vodećoj 
privrednoj grani šibenske općine. To će se moči postići 
boljim korištenjem instaliranih kapaciteta i puštanjem u 
rad onih objekata koji su se nalazili u  fazi završetka. 
U tom pravcu potrebno je proučiti pitanje integracije u 
aluminijskoj iildustriji ovog područja.

Šibenski neboderi

Prijedlog Društvenog plana Za' 
crtao je ru oblasti poljoprivrede 
kao glavni zadatak: povećati dru
štveno organiziranu proizvodnju 
omdh kultura koje idu za tim  da 
bolje nego dosad s-naibdiju stanov
ništvo, dok akcije u šumarstvu 
trebaju biti usmjerene na podiza
nje i očuvanje šumskog fonda 
naročito u priobalnom pojasu i 
na otocima. Potreba za jeftiniiiiim 
i kvalitetmjm građenjem stambe
nih i drugih objekata zahtijeva u 
ovoj godini prim jenu ekonomič
nijih građevnih materijala i kon
strukcija, kao i težnju za integra
cijom dvaju poduzeća kako bi se 
postavljeni zadaci što bolje o- 
stvarili. Na području saobraćaja 
glavna pažnja usm jerit će se na 
povećanje obima saobraćajnih 
i PTT usluga, te  za igradnju prik
ljučaka na Jadransku magistra
lu s obzirom na »koru obustavu 
parabrođarskih linija. U trgovima

težit će se modernizaciji i proši
renju maloprodajnih kapaciteta, 
a u  turištičkoj privredi nastojat 
će se da se gradnja objekata do
vrši u  određenom roku. Osim mo
dernizacije i povećanja kapacite
ta u društvenom sektoru zanat
stva, ovogodišnji Društveni plan 
predviđa da se porast ukupnih 
investicija mora kretati u okviru 
raspoloživih sredstava i porasta 
m aterijalne proizvodnje.

U skladu za zadacima Društve
ni plan predviđa porast bruto 
proizvoda za 10 posto, a narodnog 
dohotka za 8 posto. Uz predviđe
ni porast stanovništva cd 1,6 po
sto, narodni dohodak po jednom 
stanovniku povećat će se od 154 
tisuće na 164 tisuće dinara. Od 
ukupnih investicija više od 6 mi
lijardi i 250 milijuna uložit će se 
u privredi, a milijardu i 750 mili
juna za potrebe društvenog stan
darda. Porast osobnih dohodaka

u društvenom sektoru predviđa se 
za 9 posto, proizvodnje za 13,8 
posto, a  zaposlenog osoblja za 
3,5 posto.

U odnosu na 1962. godinu in
dustrijska proizvodnja povećat 
će se za oko 14 posto i to najve
ćim dijelom u obojenoj metalur
giji, zaitim u prehrambenoj i tek
stilnoj industriji, te u  industriji 
građevinskog materijala. Uz in
vesticije od 373 milijuna dinara 
za rekonstrukciju postojećih po
gona, Tvornica glinice i alumini
ja povećat će proizvodnju glinice 
za 1400 tona, a aluminijskih le
gura za 2000 tona. TLM »Boris 
Kidrič« predviđa porast proizvod
nje za 4,1 posto, a  Tvornica elek
troda i ferolegura za 19,3 posto.

U oibastd poljoprivrede usli
jedit će znatno povećanje površi
na u društvenom sektoru, a u o~ 
blasti građevinarstva predviđa se 
porast fizičkog obujma za 37,9 
posto. Više od 3 m ilijarde dinara 
investirat će se u saobraćaju. 
Najveći dio ovih investicija utro
šit će se za gradnju šibenske ddo" 
niče Jadranske magistrale, zatim 
za nastavak radova na izgradnji

operativne obale, skladišta i dru
gih objekata poduzeća »Luka«, te 
za modernizaciju i proširenje te
legrafsko - telefonskih linija.

Od uikupno predviđenih inve
sticija za potrebe društvenog stan
darda 357 milijuna dinara utrošit 
će se za elektrifikaciju i vodo
opskrbu, za uređenje ulica i ze
lenih površina, itd. 178 milijuna 
dinara namijenjeno je za gradnju 
osnovne škole na Balđekinu i Pe
dagoške akademije na Šubićevcu, 
te za dovršenje radova na gradnji 
škola u Jadrtovcu i Tribun ju. 82 
milijuna dinara investirat će se 
za dovršenje kinodvorane na O- 
bali, biblioteke, omladinskog do
ma, te za neke m anje radove na 
historijskim spomenicima. U o- 
blasti zdravstva i socijalne za
štite predviđeno je utrošiti 67 
milijuna dinara i to za nabavku 
opreme Medicinskog centra, za a- 
daptaciju zdravstvenih ambulan
ta, kao i za izgradnju zdravstve
nih stanica u Vodicama i Murte
mu. Da bi se mogli brže rješavati 
gorući problemi grada, kao što su 
gradnja pekare d klaonice, rekon
strukcija »Jadranke«, »Palka« i 
»Dane Rončević«, u  prijedlogu 
Društvenog plana za ovu godinu 
ističe se potreba osnivanja Fonda 
za neprivredne investicije, u koji 
bi uz 'određena budžetska sredst
va participirale i privredne orga
nizacije određenim procentom iz 
svojih fondova odnosno Čistog 
prihoda.



Srijeda, 27. veljače 1963,

ŠUND Kako se borili 
protiv nfega?

Najprije, da se razumijemo, ne 
pišem ovo zato što, možda kom- 
formistički, smatram potrebnim 
da se uključim u opću kampanju 

protiv tzv. šund-literature ili što mi
lim da l>i i naš list treba© da dade 
svoj doprinos tome. Stvar ne 
smatram posebno sada aktualnem, 
jer je ona postala aktuelna onog 
momenta kad je naša zemlja bila 
poplavljena izdanjima Х-100 i  sli
čnim, a od toga ima više godina. 
Dakle, trebalo je od samog počet
ka o tome govoriti i dizati uzbu
nu, jer ta »literatura« nije danas 
ništa više nama strana, ništa vi
še negativna, an tisoči jalislička, 
sablažnjiva, neodgojna d nekultur
na nego li je tada bila. A kampa
nja, ibilo kakva, teško može da 
donese neke trajnije rezultate. Či
na može, i to samo momentalno, 
da zbriše posljedice jedne pojave, 
ali uzroci redovito ostaju, a pre
ma tome i potencijalna opasnost 
novih adekvatnih posljedica. Zna
či, mažemo sve Х-100, plave i 
zelene dodatke i 'kako li se sive 
zovu, skupiti na gomilu i spaliti 
ih, možemo ne znam koliko go
voriti i pisati o tome kako je to 
štetno štivo, bez ikakve kulture i 
umjetničke vrijednosti, pa ipak 
će ostati činjenica da ogroman 
broj naših građana želi tu i tak
vu literaturu i da bi je pod even
tualno istim ustavima za 10 godi
na opet prigrabio. Zato, ne kam
panja, nego mijenjanje uslova ko
ji su stvorili pogodno tlo za ova
kav korov na našem literarnem 
planu i, ako je potrebno o nečem 
govoriti, a svakako je potrebno, 
onda je potrebno baš o tim u'- 
sJovima.

A luslovi, koji su to? Sjetimo 
•e najprije kad je počela ekspan
zija šunda kod nas. Onda kad su 
cijene 'knjizi (onoj Ikoja nije šund 
Ш koja ne ibi trebala to da bude) 
počele rapidno da skaču. I što su 
se cijene više dizale sve manja je 
hila njihova prodaja, a sve 
se više grabio šund, da bismo na 
kraju došli do situacije koja je 
postala alarmantna. A alarmant
no je, po mom mišljenju, ne toli
ko to što se kod nas prodaje ne 
znam 'koliko stotina hiljada pri
mjeraka omiih svezaka, već što 
smo — taj sam žalosni podatak 
neki dan pročitao u »Vjesniku u 
srijedu« — u izdavačkoj djelatno
sti zadnji u Evropi. Ostavimo 
na stranu .programsku politiku iz
davačkih poduzeća i koliko je ona 
na to utjecala, ali nepobitna je 
•činjenica da je naša knjiga rela
tivno vrlo skupa, da je, kolikogod 
se o tome diskutiralo, sve skup
lja i da je zato nepristupačna ve
likoj većini naših ljudi. Zar je 
onda čudno što će u takvoj situaciji 
mnogi posegnuti za jedinom knji
gom ikoja im pristupačna? Bomba 
protiv šunda trebala bi, dakle, 
da u prvom redu bude iborba za 
jeftinu dobnu knjigu, jer se se tako 
eliminirati jedan od osnovnih u- 
slova za njegovo širenje.

Zar, uostalom, govoreći otvore
no, nije paradoksalno da smo i 
prije nego li smo likvidirali o- 
statke prošlosti na području kul
ture, da smo u  u slovima još pri
lično skromnog 'kulturnog nivoa, 
kad još ni nepismenost nije pre
stala biti problem i kad bi još bi
la potrebna i te kakva borba da 
kod jednog odgovarajućeg broja 
naših ljudi knjiga postane svako
dnevna potreba i navika, da smo 
u takvim uslavima knjigu, važan 
faktor za podizanje 'kulturnog ni

,,T ra n s re m o n t“  
u vodi p rv u  «  
autobusnu liniju 
u n u tar drniške 
opčine

Novim autobusom TAM dizel, 
koji će triput dnevno saobraćati 
na relaciji Drniš — Bogatio (Po
povič), auto-transportno i  remont
no poduzeće »Transremont« u Dr
nišu povezivat će udaljena pro- 
rrćnska sela s općinskim cen
trom. Autobus je namijenjen u 
prvom redu za prijevoz učenika 
koji polaze u  Drnišu Ekonomsku 
školu i Gimnaciju. Pored učenika, 
autobus prevozi i brojne službeni
ke Narodnog odbora općine koji 
žive na ovom području drniške 
komune, (c)

voa i svijesti ljudi, udaljili od 
njih. Napravili smo je komerci
jalnim artiklom, kojim se posluje 
po zakonima ponude i potražnje, 
dobitka i gubitka i, kao da ne 
znamo situaciju na našem 'kul
turnom polju, zgražamo se nad o- 
nima koji gutaju krimiće, a in
diferentni srj prema pravim kul
turnim vrijednostima koja" im 
nude ozbiljna izdavačka poduzeća 
(200 strana 1.000 dinara!). Jer mi 
smo (zašto da se zavaravamo?) 
ješ uvijek u stadiju kad knjigu 
treba gurati, natuvavati,. ali to je 
nemoguće kad njezina cijena 
premašuje mogućnosti i našeg 
građanina s natprosječnim pri
hodima. Tu su, možda će se netko 
sjetiti, javne naredne biblioteke, 
koje ш  više manje svakom pri
stupačne. Pogledamo ii, međutim, 
koliko s onim skromnim 'budžet
skim sredstvima koja dobivaju 
mogu nabaviti skupih knjiga, vi
djet ćemo kpliikp je ograničena 
njihova funkcija.' Daleko sam 
ipak cd toga da krivicu za to ba
cim Isključivo na izdavačka po
duzeća.

I ne samo to. Protiv šunda smo 
zato što on može da na čitaoca 
loše djeluje, da njegov odgoj (na
ročito ako se radi o mladim oso
bama, a one čine sigurno pretež
ni dio) upućuje negativnim prav
cem, da podstiće niske nagone, 
otupljuje mozak, svijest, prenosi

ga u svijet koji nema nikakve ve
ze s društvom u kojem živi i ta
ko inicira potencijalnu mogućnost 
sukoba s tim društvom itd. Pi
tam se, na kakvog čitaoca će on 
tako djelovali. Povremeno proči
tam ponešto od te literature, ali 
ne ibih mogao reći da ona u mo
joj svijesti ostavlja ikakav trag. 
Mislim da je to zato što su moja 
svijest, obrazovanje i ^kultura (ne
ka mi se oprosti eventualna ne
skromnost) na takvom nivou da 
sam u stanju lučiti pozitivno od 
negativnog, dobro od lošeg, vri
jedno od nevrijednog i  zato imun 
protiv negativnog utjecaja. Znači, 
b oba protiv šunda je i borba za 
iače djelovanje svih mogućih kul
turnih i političkih faktora na po
dizanju nivoa kultur^, svijesti i 
obrazovanja ljudi, što će samo po 
sebi eliminirati cpasmositi koje 
šund u sebi krije i berbu protiv 
njega napraviti suvišnom. Da li 
smo mi danas, kada se zbog mo
mentalnih materijalnih poteškoća 
Likvidiraju i već postojeće tekovi
ne kulture, na pubu k teme, teško 
je reći. АЖ jedan cid uvjeta za 
provcat šunda je i to. I ne samo 
na literarnom polju.

A što je to uopće šund? Da li 
je to sve ono što tim imenom o- 
bično krstimo? Gdje on počinje 
■a prestaje zabavno štivo i obrat
no? O teme, međutim, slijedeći 
put. — b —

УЛоиил ^uuti/Ska

foio-reporfažaJezera
Ne, ovo mije poplavljeno po

dručje nekog sela u 'unutrašnjo
sti. Radi se o Jezerima na otoku 
Muirteru. Da li je ime ddbilo po 
ovom jezercu ili »blatu«, kako ga 
mještani zovu, ne možemo utvr
diti, ali možda postoji neka veza 
po tome, što ovo mjesto, inače na

kršnom otoku, ne oskudi jeva pod
zemnim vodama.

Jezera su tdlho mjestance od o- 
ko ШОО stanovnika. Svi su uglav
nom ribari. Turizmom se do sada 
nisu bavili1. Ali su dpak ulagali 
mnogo truda na uređivanju svog 
mjesta.

Ovih dana Jezerani kao ribari 
nemaju mnogo posla. Ulov ni za 
vrijeme sezone nije bio zadovo
ljavajući — svega oko 3 vagana 
ribe. U zimi lovi se veoma malo. 
Brodovi su izvučeni na kraj i tu 
čekaju proljeće. Tek starije žene 
imaju ponešto posla po kameni
tim plićacima. Peru grubo sukno 
dok im društvo redovito čine 
najmlađe unuke.

Iz Knina su se vlakom cdvezla prema Spli
tu hercegovački četnici, koji su bili angažirani 
u talijanskim operacijama protiv partizana kod 
Knina od prosinca 1942. godine. Sdbcm su 'Od
veli preko 250 komada opljačkanih konja i dru
ge tovarne stoke.
28. veljače:

I primcnslka četa je pretrpjela reorganiza
ciju. ✓

Na četnom partijskom sastanku donijeta je 
odluka da se četa razdvoji na dva dijela i da se 
od nje formiraju dva samostalna partizanska 
odreda. Tako je od trećeg voda koji je dosad 
bio u  sastavu čete, a djelovao na biogradskom 
terenu, formiran poseban biogradski odred. Za 
komandanta tog odreda imenovan je dosadašnji 
vodnik Dojčdn Gojko, a za političkog komesara 
poslan je Vice Barbaroša.

Na tom sastanku primljeni su u članstvo 
KP Kapov Andelo, Mrša Vinko i Vodopija 
Živko.
1. ožujka:

Kao odgovor na ubijena svoja dva špijuna 
u selu Zečevu (Mamdić Milana i Korida Dragi- 
nju) Talijani ®u prduzeli raciju s velikim sna
gama na sektoru' Danje Bukovice u potrazi za 
partizanima. U iboj raciji je Učestvovala četa 
karabinijera Iz Kistanja, odjeli' kistanjske i đe- 
vrsačke bande, cnnokošuljci' iz 7. sfkvadrističkog 
bataljona »Milano«, te jedna četa bataljona 
»Dia«/ pa su pretresli sela Zečevo, Bjelinu, Par- 
čiće, Dobrovoljce, Gcšnć, te Debelo brdo, Kosu, 
Macure i Laškoviau. U Laškovici su se Talijani 
i banda namjerili na terenskog radnika Maži- 
brada Iliju Stevanova, koji dm je ranjen uma- 
kao. Bijesni zbog tega, oni ubijaju njegovog 
starca oca Stevana, koji mije htio bježati.

Tog istog dana u selo Dobrovoljce je upala 
3. lišanska banda, pa je ubila Saponja Lazu pak, 
Spira na bijegu.

— Puk talijanske lake konjice »Saluzzo« te 
karabinijeri i mornari iz Šibenika upadaju u 
selo Zablaće, gdje vrše masovan teror nad sta
novništvom. (Razlog talijanskog upada U Zal- 
blaće i  njegovih represalija nad narodom toga 
dana bio je u snažnoj aktivnosti Zablaćana za 
NOP, kao i djelatnosti izvjesmh špijunskih ele
menata Ikoji su sve to Talijanima javljali. Valja 
napomenuti da je kroz Zablaće prolazio jedino 
vrijeme jedan odvojak veze između Sjeverne i 
Srednje Dalmacije.

Svojim upadom Talijani su u krvi htjeli u- 
gu&id svaku daljnju aktivnost u Zablaću', pa su 
na licu mjesta streljali drugove: Antolos Benu, 
Antolbs Franu, Gegaš Stipu, Antolos Dragu, 
Matura Ivu, Matura Marinka, Antolos Jerka, te 
drugaricu Gngas Jurku. Istodobno su Talijana u- 
hapsali u Zablaćama 144 lica, od kojih su zadr
žala samo 12 muškaraca i 2 žene, nad kojima 
je bila povedena istraga.

.— Deseci dobrovoljaca sa područja šiben
skog kotara, koji su se tokom veljače odazvali 
pozivu za NOV povraćeni su na svoj teren sa 
sektora Muća, jer se zbog IV neprijateljske o- 
fenzive na oslobođeni teritorij Bosne nisu mogli 
dalje probiti. Bovratkcm na svoj teren neki su 
dobrovoljci iz primioštenskiih zaseoka uz odobre
nje lokalnih organa narodne vlasti bili upućeni 
svojim kućama do daljnjeg poziva.

— Odjel fašista dz skvadrističkog bataljona 
»Tevene«, Ikoji je u Pirovcu, doveo je na Mo- 
drave uhapšene u tješnjamskoj Daziim Vlašić 
Matu i Burić Tomu pa ih je tamo strijeljao.

— Pričanje palež sela Rasline.
Odred fašista iz bataljona »-Toscamo« i ka

rabinjeri dz Zatona pale u selu Rasldlni prvih 10 
partizanskih kuća i 5 gospodarskih zgrada. U- 
sput pljačkaju imovinu seljaka, te odgone 843 
'kcmada ovaca i koza, 19 konja i  7 krava.

2. ožujka: Prefekt zadarske provincije Bar
bera zatražio je od karabinjera iz Šibenika da 
hitno upute u  Zadar 5 žena iz šibenskog zatvora 
koje imaju biti streljane za odmazdu zbog pre
trpljenog gubitka na sektoru Zadra od 27. velja
če. Tada su bile poslane Vuiamović lika dz Ra
don rića, Ercegović Draeica 1 Rafcamarić Vesela 
iz Šibenika, te Ninić Šima i Zanfimiović Duma, 
koje/ su specijalno zato bile uhapšene u  Crnici.

— Od primorskih partizana na čelu sa 
Dragom Živkovićem u  toku noći se je čamcem 
prebacio sa obale Crnogorke na teren Modrava,

gdje je postavio zasjedu Talijanima na turistič
koj cesti, kojom se dnevno slobodno krstarile nji
hove patrole. Nešto iza podne ma tu zasjedu je nai

šla jedna kombinirana đestina talijanskih vojnika 
sastvljena od fašista i karabinjera.- Fašisti su 
.pripadali jednom vodu bataljona »Tevere« koji 
je bio na Prosjeci, a  karabinjeri stanici u  Dra
gama. U borbi su poginula tri fašista i dva ka
rabinjera, dok su ostali uspjeli da pobjegnu. Ta
da je zaplijenjeno 5 pušaka i 2 pištolja. Parti
zani nisu imali gubitaka.

—■ U skladu s općom direktivom više ko
mande, da se manji izolovami garnizona polako 
napuštaju, Talijani povlače sa otoka Kaknja kod 
Kaprija svoj odred od 20-ak mornara.

— Pramimsko-bukovačlki odred nalazi se u 
Premini u  selu Popovi ćirna. Tom prilikom poli
tičko rukovodstvo odreda održava časove poli
tičke nastave, a istodobno se održavaju politi
čki sastanci s aktivima skojevaca u USAOH-a;
3. ožujka:

Prema dobivenim informacijama od špijuna 
karabinjeri, u Vodicama uspjevaju uhvatiti oko 
17 sati Skočić Benjamina i Barač Tomu Marki- 
jolova, Ikoji su bali partizani od oktobra prošle 
godine. Obojica su bili, podvrgnuti strahovitom 
•mučenju u cilju iznuđenja priznanja.

— Kako je prošao rok predaje partizana 
28. veljače, po naredbi dalmatinske vlade odre
đeno je da se postupi u duhu naredbe od 
7. lipnja 1942. godine, tj. da se priđe konfiskaciji 
svih materijalnih dobara partizanskih obitelji. O- 
sobdito je akcenat stavljen na stoku, koju treba 
prikupiti i sprovesti u Zadar.

— U Šibeniku je izvršen pretres jednog di
jela grada u potrazi za onima koji su po zidovi
ma ispisali razne parole. Akciju je vodio sam 
Alačevdć, ali ona nije dala rezultata.

— Po naredbi Štaba IV operativne zone, 
dvije čete Sjevemodalmatinskog partizanskog 
odreda (Prominsko-bufcovuička i  Sibensko-dmdška) 
imaju se prebaciti na sektor ‘Muda radi zajeđ- 
nih ofenzivnih akcija s ostalim snagama Grupe 
odreda Dalmacije. Sutradan su obje čete krenu
le na put.
4. ožujka: --

Izvršen je pogreb trojice poginulih faštista iz 
skvadrističkog bataljona »Tevere« ma pirovač- 
kotm grdbljiU', koji su ubijeni u  Modravama. Po
slije sahrane Talijani su strijeljali taoce koje 
su doveli iz zadarskog zatvora i to: 'Dušana 
Mandiča, Todora Kleuta i  brata mu Nikolu, Mi
lana Kleuta i  Savu Tomasovića iz Mcrpolače, 
Todora i  Jovana Subotiča iz Ervenika i Petra 
Birma iz Vodica. Strijeljanje je izvršeno na o- 
bali u  Pirovcu u prisustvu mjesnog stanovništ
va, koje je silom dovedeno da gleda taj prizor.

— Jedinice VI Učke divizije, poslije više- 
dnevnih teških ofenzivnih borbi, ušle su u 
Gračac, koga su talijanski okupator d< četnica 
prethodno zapalili, da ne posluži partizanima 
kao 'uporište. Neprijatelj je u paničnom bijegu 
krenuo prema 'Kninu.

— Zbog odmazde za ubijena dva špijuna u  
Zečevu, Talijani strijeljaju u  Kastam jama taoce 
Stevana Mandiča iz MOrpolače i  Mrkela Đuru 
iz Bjeline..

■ — Terenski politički radnici iz Murteća Л  
Betine oko 20 .sati upadaju u Hrarmnu U na
mjeri1 da uhvate talijanskog špijuna Tuočdnov 
Silvestena U napadu na njegovu kuću om je 
odgovorio vatrom iz puške. Njegova dva sina 
su uspjela da se dz kuće izvuku i da1 odu u  
Đetinu gdje su ođ talijanskog garnizona zatra
žili pcmoć. Pomoć napadnutom špijunu pružili 
su karabini jeri i finamci. Oni su poslije povla
čenja partizana sa Hramine vršili teror nad 
naredam) Tom prigodom je brigadir AraJdi 
svojem rukom d na svirep način ubio rodoljuba 
Markov Martima.

— .Talijanska općinska uprava u  Tijesnu, 
zbog čestih upada partizana na -otok Murter, 
moh Prefekturu u Zadru da ponovo uspostavi 
povučeni 'garnizon u Hramimi i Jezenimai, jer 
sadašnje vojne snage na općini nisu u  stanju 
da kontroliraju ta dva sela.

(Nastavit će se)

Ispravak druga Gojka Jakovčeva

Ljudi su i ovdje spremni uči
niti sve što mogu, da i njihovo 
mjesto izađe iz anonimnosti u tu
rističkom smislu.

I, još jedna stvar: Jezera ne
ma brodske veze. Bar za sada. To 
je svakako veliki nedostatak za 
njihovo mjesto.

J. C. i

Drug Gojko Jakovcev poslao je 
našoj redakciji pismo slijedećeg 
sadržaja:

»U »Šibenskom listu« od 13. 
veljače ove godine objavljen je u 
krcnici »NOB« 1943.« podatak 
prema kome je Prormnsko-bufco- 
vička četa (a ne Brimansko-ibuko- 
vdčka kako je objavljeno) u zase- 
cfcu Kuzmamovici zaustavila je
dan automobil iz koga su skinuti 
šofer Srdan Bedamarić iz Šibeni
ka S jedan Talijan, ekonom rad
ničke menze.

Podatak nije tačan. Nadme, au
tomobil je naišao, ali u njemu 
nije bio šofer Srdan Belamarić, 
već neko dirugo lice. Drug Srdan 
bio je tada borac u  toj četi, a 
kasnije je poginuo kao komesar 
jedne čete u IV dalmatinskoj 
(splitskoj) brigadi. To je bio neo
bično dobar drug, hrabar borac, 
a kasnije i dobar politdčkoHpartij- 
ski rukovodilac. Kako ovu grešku 
u Informiranju ne može ispraviti 
sam Srdan, a pošto sam bio pri
sutan akciji o kojoj se u »Ši

benskom listu« govori, to se oeje-. 
ćam obaveznim pred istinom i 
svojom savješću da napišem ovo 
nekoliko redaka da bi se vidjela 
prava Istina u odnosu na pokoj
nog Srdana Belamarića.

Ostali podaci odgovaraju či
njenicama s  napomenom, da su 
se u automobilu nalazila tri lica 
i da smo svu trojicu uputili par
tizanskom vezom Komandi IV o- 
peratvine zone za Dalmaciju.«
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Srijedom u 7
JAVNA TRIBINA RADNIČKOG 

SVEUČILIŠTA
Jtaijeda, 27. I i " __ MJESTO ŠI

BENSKE LUKE U SISTEMU 
NAŠE POMORSKE PRIVREDE 
Predavač: Joško Vukov. Dvo
rana Društvenog doma.

Srijeda, 6 III. — VEĆE MIRO
SLAVA KRLEŽE (u povodu ju
bileja). Sudjeluju: prof. Ruža

- Niemčević, redatelj Bogdan Jer
kovič i članovi Narodnog, 'kaza
lišta. Narodno kazalište. Poče
tak u' 19 sati.

NARODNO KAZALIŠTE
■Četvrtak,, 28. III —• F. Duictren- 

maitt: FIZIČARI — predstava 
za učenike gimnazija. Početak 
u  16 sati.

Subota, 2. III — B. Niušić: SUM
NJIVO LICE — Početak u 20 
sati.

.Nedjelja, 3. III — Ž. Živulovdć- 
Serafim: OPTUŽENA KOME
DIJA — Početak u 20 sati.

KINEMATOGRAFI
»TESLA«: premijera francuskog 

filma — RACIJA — <do 3. III) 
Premijera njemačkog filma — 
POSLJEDNJI BIT ČE PRVI —, 
<4—6. Ш)

»20. APRILA«: — premijera tali
janskog filma —  VOLIM, VO
LIŠ — (do 3. III)
Premijera talijansko - ameri
čkog filma — MARATONSKA 
BITKA — <4.-10. III)

DEŽURNE LJEKARNE
Đo Jj III — II narodna — Ulica 

ibratstva i jedinstva .
Od 2.—8. III — I narodna —  

Ulica Bcžidiara Petramaviića.

MATIČNI URED
ROĐENI

iZoTka, Anite i Ane Gngurica; 
Nikiica, Mirke i Milke Supe; Maj
da, Tomislava i Blage Vrbičić; 

- Staipe, Mile i Marije Severdija; 
Sdnišai, Veljke i  Vinke Mairtmo- 
vič; Silva, Kreše i Danice Gale
ta; Gordana, Srtbdbrama i Damice 
Mil ovac; Damir, Mate 1 Antiče 
Stegič; Spomenko, Frane i Milke 
Skugor; Mario, Krešimira i Josi
pe Zcrdeič; Katarina, Tomislava d 
'Marije Grubišin; Nelbojša, Milana 
i Katarine Knežević; Nikica, Ive 
d Milke Reškov; Sineva’, Stipe i 
Zore Juras; Katarina, Boška 
Nevenke Miljevič; Lidija, Ivana i 
Kate Čulan; Goran, Tomislava i 
Darinke Erceg; Zoran, Milana 
Jake Tomasoviič; Živana, Ante 
Milke Slavica; Gordana, Ante 
Pavice Troskot; К1ашеКја; Klanu 
dia i  Božene Lauri; Željko, Klau- 
dia i Božene Lauri; Suzana, Kosite 

1 Milene Todorovič; Milorad, 
Vjekoslava i Nedjeljke Ziivkovič; 
Pero, Đure i Milke Knežević i 
Stipe, Mate i Marije Lovrič.

VJENČANI
Dobrič 'Mirko, radnik — Ljeva- 

ja Zorka, domač.; Lučić Ante, 
radnik — Brajkovdč Luca, do
mač.; Bašič Ivo, študent elektro
tehnike — Grgurev Marija, zubo- 
tehničar; Protega Ive, radnik —
— Pulja Danica, radnica; Radič 
Petar, šofer — Skugor Tona, do
mač.; Protega Milan, bravar — 
Mikeldn Viktorija, domač.; Sever. 
ddja Sime, autogeni varilac — 
Sarič Dragica, domač.; Manojlo- 
vič Svetozar, služb. — Veličko
vic Danica, r. Lazič službenik; 
Relja Ljubo, finom eh. — Bašič 
Nevenka, služb.; Mi jat Petar, 
pomorac — Skroza Mladenka, 
radnica i Vulinovič - Zlatan An
drej, radnik — Galič Mamda, do
maćica.

UMRLI
Bedlrica Ante pok. Spdre, star 

"79 gad.; Trojanovič Ivo pok. An
tuna, star 55 god.; G racin Antiča 
rod. Sarič, stara 71 go.; Juras Pe
tar pok. Sime, star 66 god!.; Kliš- 
manovič Josip pok. Jose, Sitar 61 
god.; Umgano Cvata pek. Narcdza, 
stara 83 god.; Kaliik Sipino pok. 
"Sime, star 17 god.; Matijevič GM- 
šo Đurin, star 79 god. i Bujas Ma
rija rod. Jašovac, stara 68 god.

MALI OGLASNIK 
MLADI BRAČNI PAR s jedno

godišnjim djetetom traži praz
nu sobu s upotrebom 'kuhinje. 
Plača prema dogovoru. Upitati 
u poduzeću »Štampa« Šibenik - 
.računovodstvo.

S a vje to va liš te  
z a  odgoj djeteta

Izvrši odbor društva »Naša 
djeca« u Šibeniku donio je od
luku da se u gradu otvori Sa
vjetovalište za odgoj djece u 
porodici. Već duže vremena 
osjeća se potreba da pojedini 
roditelji, koji teže izlaze na 
kraj ii odgoju svoje, djece bilo 
da u tom pogledu imaju pro
blema bilo - medicinskog, peda
goško - psihološkog ili socijal
nog karaktera, tj. bilo da tre
baju savjet u odnosu na zdrav
lje, intelektualni razvitak, 
školski uspjeh ili vladanje svo
ga djeteta.

Savjetovalište će raditi od 1. 
III dva puita sedmično u pro
storijama Centra za domaćin
stvo (kod pošte). Savjeti rodite
ljima davat će se potpuno be
splatno. Dovoljno je da roditelj 
dođe u  Centar za domaćinstvo 
i izrazi želju da se posavjetuje
0 odgoju svog djeteta. U sa
vjetovalištu će raditi naši poz
nati stručnjaci, koji će rodite
ljima pružati pomoć s medicin
skog, psihološkog, pedagoškog
1 socijalnog područja.

U gradu već sada vlada veli
ki interes za ovu novu Institu
ciju, pa se očekuje, da će veliki 
broj građana zatražiti pomoć u 
Savjetovalištu. I. T.

Veče u čast 
iroslava

Ovih dana je u Domu JNA pred
sjednik NOO Šibenik inž. Zvone 
Jurišič, vodio razgovor sa starje
šinama dz šibenskog garnizona. O- 
vo je prvi put da je upriličen ova
kav razgovor predstavnika vlasti 
sa starješinskim sastavom garni
zona.

Ovog puta je drug Jurišič go
vorio o društvenom planu i bud
žetu šibenske općine za 1963. 
godinu. O tome će uskoro ra
spravljati i zborovi toiičača. Iz-

Program kina u ožujku
Šibensko kino-poduzeće prika

zat će u  mjesecu ožujku Ш§ј pre- 
mijemih filmova, a  iz kinoteke 
film »Tri čovjeka iz Teksasa«, 
westem iz 1940. godine. Ovaj put 
je najzastupljenija francuska pro
dukcija sa četiri filma-, među ko
jima: »Lijepa* 1 američamka«, du
hovita komedija scenariste i reži
sera Roberta Dherya, zatim »Po
vjerenik tih žena« s Femamdelom, 
pustolovno - špijunski '»Gledaj 
svoja posla Danijela« sa Elkom 
Sommer u naslovnoj ulozi i »Ra
cija« u  kome se prikazuje borba 
Interpola sa krijumčarima opoj
nih drega, sia Jean Ga- 
binom u glavnoj ulozi. Iz

ODRŽANO VEČE 
MELODIJA

ZABAVNIH

Prošlih dana gostovala je u na
šem gradu grupa pjevača zabav
nih melodija iz Zagreba. Oni su 
tom prilikom upriličili dva kon
certa —  oba veoma dobro posje
ćena. Muzičku pratnju na tim 
nastupima renomiranih zagrebač
kih pjevača imao je poznati mu
zički sastav Stjepana Mdhaljinca. 
Nastupili su Marko Novosel, Ar
sen Dedič, Bety Jurkovič i drugi. 
Priredbe su održane u dvorani 
Narodnog kazališta, (ir)

ameriko - talij,anske kooproduk- 
aije prikazivat će se veliki 
historijski spektakl »Maraton
ska bitka« u  ikome narodnog 
junaka Fifipisa igra Steve Ree- 
ves, a Andrcmedu Mylene De- 
mongeot. Talijani su zastupljeni 
sa zabavnim filmom »Volim, vo
liš« i kriminalnim »Ubojica«, a a- 
merička produkcija sa pustolov
nim filmom »Gusar« u režiji An- 
thony Oudnna u kome glavne u- 
lioge tumače poznati glumci Yul 
Вгупоег, Oharlton Heston, Char
les Веуег i drugi. Qd engleskih 
filmova nabavljen je kriminalni 
»Gangsteri« d zabavno - muzički 
»U ritmu twista«. Na programu 
su još zapadnonjemački ljubavni 
film »Mržnja ibez milosti« i so
vjetski ratni »Posljednji plotuni«, 
prema pripovijetci i scenariju Ju
rija Bonidareva.

Od domaćih filmova na ovom 
programu su zabavni »Noćni iz
let« i kriminalni »Minut za ubi- 
stvo«, a iz kooprodukcije sa Iran. 
cuzima film »Ne ubij« u  kcme 
je poznati francuski režiser Klod 
Otan - Lara u  vrlo aktuelnoj temi 
obradio neka osjetljiva pitanja 
današnjeg kapitalističkog svijeta.

<T.

medu ostalog cn je iznio i neke 
poteškoće sa kojima se susreće 
komuna poslije rasformiran ja ko
tara. Povezano s tim, govorio je o 
školstvu, u  prvem redu o proble
mu školskog prostora u gradu i 
donekle rješavanju tog pitanja iz
gradnjom škole na ВаМеккш. 
Tom pitanju će u  ovoj godini i- 
miače biti poklonjena najveća paž
nja.

U toku godine bit će riješena 
i dva, za Šibenik aktualna pita
nja: izgradnja pekare i klaonice.

Mnogo će se učiniti i na polju 
trgovine. Nastavit će se njena 
modernizacije. Između ostalog, 
na Baldekinu će biti izgrađen 
opskrbni centar.

Drug Jurišič je upoznao pri
sutne i s mjerama koje će biti 
poduzete na području turizma i

sa nekim pitanjima što s,u pove
zani za izgradnju Jadranske ma
gistrale. On je također’ govorio o 
rješavanju nekih saobraćajnih 
problema.

Bilo je dosta riječi i o nekim 
privrednim problemima komune,
0 proizvodnji i produktivnosti 
te o nekim, pitanjima vezanim za 
integraciju nekih poduzeća Nije 
zaboravljena ni stambena izgrad
nja, čiji će intenzitet u ovoj go
dini cpasti.

Razgovor je bio vrlo koristan
1 interesantan. Iz njega se moglo- 
zaključiti da će' biti potrebno 
mnogo napora da Se postavljeni 
zadaci izvrše, da će biti potreb
no ne samo razumijevanje svih 
građana već i njihova pomoć.

M. Kurilov
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Radničko sveučilište, Pod
odbor Matice Hrvatske i Na
rodno kazalište održat će u 
srijedu, 6. marta u Narodnom 
kazalištu veče posvećeno Mi
roslavu Krleži, u povodu 70- 
godišnjice njegovog rođenja i 

godišnjice kulturne aktiv
nosti. O životu i djelu Krleže 
govorit će prof. Ruža Niem
čević i redatelj Bogdan Jer- 
Itović, a članovi Narodnog 
kazališta izvest će odlomke 
iz njegovih djela-

za  živ o t
Prošlih dana počela je rad Ško

la za život, kojoj je cilj da se 
mladim ljudima dadu određena 
znanja s područja moralnog, psi
ho - fiziološkog i estetskog života 
suvremenog čovjeka. Škola za ži
vot radi u okviru Centra za obra
zovanje mladih, ikoji se nalazi u 
sastavu šibenskog Narodnog sve
učilišta. Inicijator rada te škole 
bio je Općinski komitet Saveza 
omladine. Kako smo obaviješteni 
za pohađanje te škole prijavilo 
se više Od 250 srednjoškolske i 
radničke omladine našega grada.

Reorganizacija ugostiteljske mreže

Samo dva poduzeća u komuni
Razmatrajući prjjediog posebno 

osnovane komisije o budućoj dje
latnosti ugostiteljske mreže na 
području šibenske općine, na sa
stanku Savjeta za robni promet, 
što je održan prošlog tjedna, usvo
jen je Zaključak da od 1. trav
nja ove godine počnu djelovati 
dva ugostiteljska poduzeća, jedno 
restaurantskoig, a drugo hoteljer- 
skog tipa. Prema tem prijedlogu 
sadašnja poduzeća »Rijeka«, »Na
rodni restoran« i Radničko služ
benički restoran sačiniavat će je
dno podpzeće, dok će se u sasta
vu drugog nalaziti postojeći ka
paciteti »Jadrije«, kao i turistički 
objekt u izgradnja poduzeća »Ri
vijere«. Pitanje djelovanja Sla-_ 

D.)stičarskog poduzeća ostalo je za-

ZAHVALA

Povodom smrti dragog supruga 
i oca

ANTE BEDR1CA
najtoplije zahvaljujemo svim ro
đacima, prijateljima i pozna
nicima koji su na bilo koji način 
izrazili saučešće u našem velikom 
bolu za pokojnikom.

Naročitu zahvalu 'izražavamo 
rođacima iz Doca koji su pos
mrtne ostatke milog pokojnika 
prenijeli do vječnog počivališta i 
na taj način odali mu dužno 
poštovanje. Zahvaljujemo i 'kolek
tivu PTT saobraćaju na ukazanoj 
susretljivosti i posla tom vijencu.

OBITELJI: Bedrica, Zamino- 
vić, Krkovič i Nikolič.

ZAHVALA
Povodom smrti našeg nepre

žaljenog supruga, oca i brata
MARKA JUSlCA pok. BLAŽA

toplo se zahvaljujemo svim liječ
nicima i osoblju Internog odje
ljenja šibenske bolnice na uka
zanoj pažnja za vrijeme pokojni
kove bolesti. Isto tako dugujemo 
zahvalnost upravi i članovima 
Brdjačke zadruge, te poslodavci
ma Ibrijačkih radinj i koji su nam 
u teškim časovima izašla ususnet, 
okitila odar vijencima i izrazili 
saučešća, te prisustvovali poslje
dnjem ispraćaju dragog nam po
kojnika.

Svima još jednom od srca za
hvaljujemo.

Ožalošćene obitelji 
JUSlC I MILJUS

Iz Pedagoške akademije

Nabavljena pomagala
Ove je godine na Pedagoškoj 

akademiji upisano oteo 270 stu
denata. Nastavnička su mjesta 
popunjena stručnim i valjanim 
kadrom te se obuka vrši na veo
ma zadovoljavajući način. Upra
va Akademije nastoji već od po
četka omogućiti svojim studenti
ma što kvalitetniju nastavu, i to 
ne samo verbalnu, te su u tom 
smislu i osnovani kabineti za 
praktičnu obuku. Njih ima -ne
koliko i uglavnom su dobro ops
krbljeni. .

Međutim, na tome se nije sta
lo. Prošlih dana Pedagoška aka
demija je dz vlastitih sredstava 
nabavila nova pomagala za po- 
punjenje dvaju pratetikuma, pe
dagoško - didaktičkog i fizikal
nog. Za to je utrošeno više od 
6,5 milijuna dinama. Da bi se stu
dentima omopiućilo i olakšalo i 
teoretsko uzdizanje obogaćen je 
fond knjižnice s nekoliko stotina

SAOBRAĆAJNA 
U MANDALINI

NESREĆA

U Manđalini se u nedjelju uju
tro oko tri sata dogodila teška 
saobraćajna nesreća u  kojoj je 
poginuo 23-goidišmji tehničar Ivan 
Gadan iz okolice Omiša, dlok je 
26-gođišnii Temo Tomljenovdić iz 
Senja lakše povrijeđen. Kamion 
zagrebačkog poduzeća »Vijadukt«, 
za čijim je volanom sjedio ozli
jeđeni Tomljenravić udario je iz 
dosad nepoznatih razloga u zaštit
ni zid na cesti. Organi uprave za 
unutrašnje poslove vode izvide 
kako bi ustanovila prave uzroke 

ove saobraćajne nesreće.

novih knjiga, u što je uloženo o- 
ko 3,5 milijuna dinara.

Kako je poznato nedavno je o- 
snovan i  Pedagoški centar, koji 
obuhvaća Pedagošku akademiju, 
Učiteljsku školu i Vježbaonicu. 
Ovih je dana taj centar dobio i 
nove suradnike. To su upravite
lji svih osnovnih škola s  podru
čja šibenske 'komune. Oni će pod 
vodstvom dvaju istaknutih peda
goga, pretf. Lazara Aksića i prof. 
Ivana Tošića, na osnovu kemkret" 
nih zapažanja iz prakse raditi na 
širokoj i značajnoj temi praćenja 
nastavnog procesa. Očekuje se da 
će to utjecati na poboljšan je 'kva
liteta nastave u svim osnovmm 
školama. (—ir.)

IZ SUDNICE
Okružni sud u Šibeniku kaznio 

je na dvije godine strogog zatvo
ra Luku Damjanoviča Tođorova 
iz Golubića. On je prevario tri o- 
sobe na način, da je od njih pri
mio potrošačke čekove u  vrijed
nosti od 400.000 dinara za koje 
im je navodno obećao da će is
platiti u gotovini.

* * *

Josipa Govorčki zaposlena u 
jednoj od prodavaonica)) Plavome« 
odgovarala je pred Okružnim su
dom za štetu koju je tom podu
zeću nanijela u  vrijednosti od 
98.000 dinara. Optužena je u raz
doblju Od 1. srpnja do 13. listo
pada prošle godine uzimala novac 
od dnevnog utrška, pa je za to 
djelo osuđena na 6 mjeseci zat-

sad neriješeno, ali će se uskoro 
donijeti konačna odluka o tome 
kojem će se od ovih dvaju formi- 
ramih poduzeća ono pripojiti 

Prema izrađenim kalkulacijama 
restaurantsteo poduzeće ostvarilo 
bi godišnji prihod cd 309 miliju
na dinara. Troškovi .poslovanja 
iznosili bi 215 milijuna dinaVa. 
Osobna dohoci cd 72 milijumia di
nara, što u odnosu na ukupan 
prihod čine 23 posto, pridonijet 
će ostvarenju odgovarajućih fon
dova ovog poduzeća. Ovakva pri
vredna organizacija omogućit će 
nadalje 'brigu u razvoju društve
ne prehrane, koja još uvijek ne 
zadovoljava rastuće protebe grad
skog stanovništva. Stvaranje ovog 
poduzeća stvorit će niz mogućno
sti za racionalniju upotrebu stru
čnog ugostiteljskog kadra tokom 
čitave godine, Hcteljersko podu
zeće predviđa ostvarenje ukupnog 
pohoda u  vrijednosti cd 434 mi
lijuna dinara. Smanjenjem uprav
no - prodajne režije ‘kroz uštede 
na osobnim dohocima administra
tivnog osoblja i racionalnijeg ko
rištenja kancelarijskih troškova, 
prostorija, PTT usluga, ogrjeva 
itd. postići će se oko 15 i milijuna 
dinara, pa će sa premijom na 
inozemna noćenja ovo poduzeće 
raspolagati sa fcnđovskbn sred
stvima u iznosu od 28 milijuna 
dinara. Takva privredna organi
zacija sastavljena od objekata 
stalnog i sezonskog poslovanja 
moći će 'uspješnije rješavati ka» 
đrovsteu problematiku osobita za 
vrijeme turističke sezone i bolje 
usavršavati jedinstvenu organiza
ciju čitavog niza raznih servisnih 
i dirugih službi, kaio što su radio
nice za preradu namirnica i pri
premu raznih vrsta jela, servisa, 
pranja i održavanja rublja, štam
panje jedinstvenih jelovnika i

RADOVI NA KANALIZACIJI
Ove će se godine u proširenje

i rekonstrukciju kanalizacione 
'mreže utrošiti više od 26 imiiju- 
na dinara. U gotovo iste svrhe 
prošle je godine uloženo oko 17 
milijuna dinara. Tim se radovi
ma, između ostalog, predviđa po
stavljanje kanaldzacione mreže 
kod Veterinarske stanice i oko 
•novih naselja u Njivicama. Pored 
gradskog područja radit će se i na 
uređenju kanalizacicne mreže u 
Vodicama i Pirovcu. (i)

drugog komercijalnog i propa
gandnog materijala. Osim pred
nosti koje će ovo poduzeće imati 
u jačanju kadrovske službe, ono 
će udruženim fondovima moći 
bolje usmjeravati sredstva na one 
objekte za koje je privredna or
ganizacija i cjelokupna turistička 
privreda šibenskog područja naj
više zainteresirana, (j)

M oda ili 
nešto dru go?

Ostavimo na stranu sve ono, 
što nam se događalo za vrijeme 
leda i snijega, iako bi se u veea 
s tim moglo uputiihi i niz pri
mjedbi nekim grupama šibenskih 
mladića na njihovo pretjerano iz
ražavanje simpatija. Želimo ka
zati nekoliko riječi g js&ioj po
javi, ikoja uzima maha, a -koja 
makar a sasvim »nedužna« ne od
stavlja dobar dojam ponašanja 
n,a ulici. Riječ je o nekim mladi
ćima, koji u  svojim dokonim ča
sovima izmišljaju sve i svašta da 
bi se zabavili (naravno, na račun 
drugih građana).

Poipnište vam je obično, Polja
na, Obala, »Kalelarga«. Scena 
ovateeva: nekoliko mladića u  gru
pi šeće ili stoji naslonjeno uza 
zd. Oteo njih prolaznici: muškar
ci, žene, stariji i mladi svijet. I 
naši mladići, kako u  tom trenutku 
nemaju važnijeg posla, otpočinju 
svoju »dignu« dozivaju imenima 
ovog ili onog, smiju se grohotom, 
dobacuju ne baš ukusnie primjed
be. Građani mirno prolaze, kao 
da uh ne čuju, poneki protestira
ju, ali uzalud. Bilo je slučajeva 
da su bili direktno upozoreni na 
red i svoje vladanje, ali opet bez 
ikakovog rezultata.

Ovakove slučajeve susrećemo 
svakodnevno i na svakom mjestu. 
Prolazeći gradom čini nam se, u 
najmanju ruku, da prolazimo 
kroz nečaje dvorište, a ne grad
skim ulicama. Da ovakovo izazi
vanje i dobacivanje stvaraju veo
ma lošu sliku i aluzije na neku 
vrst siledžiija, nema miikateove 
sumnje. Pitamo se samo, tko su 
ti mladići, koji se tako neslano 
šale sa prolaznicima, koji niti 
ih poznaju, niti imaju s njima 
bilo kakove veze?
Istini za volju, valja kazati da ih 

ima samo nekolicina, no baš zato 
su tim upadi javi ji.

Vjerujemo ipak, da su to dobri 
momci, koji su možda suviše ola
ko shvatili činjenim, da se na 
ulici, ma gdje se našli, moraju 
ponašati poput ostalih ljudi. (JC.)



M ast

Novi časopisi

,,Kolo“
Nedavno je izašao prvi broj 

novog 'književnog časopisa »Kolo« 
što ga izdaje Matica hrvatska. 
Jedan je od osnovnih zadataka 
tog časopisa da odrazi bogatu u- 
mjetničlou, književnu, znanstvenu 
1 kulturnu djelatnost svojih čla
nova radnika. »Kolo« će donositi 
priloge naših istaknutih pjesmd-

77 si moj život
FRANCUSKI FILM. REŽIJA: 
ALEX JOFFE

Bilo bi interesantno dokučiti 
misaonu operaciju koja se od
vijala u. mozgu onoga koji je 
ovaj film prekrstio u »Ti si 
moj život« (originalni »Fortu- 
nait«), jer teško da će ijedan 
gledalac uspjeti da pronađe- 
vezu između tog naslova i sadr
žaja. A sadržaj je prilično bi
zaran. Čitav period okupacije 
Francuske proživljavamo kroz 
više smiješne nego ozbiljne 
zgode dobroćudnog .prostaka 
Fortuna, koji se brine za obi
telj zatočenog čuvenog liječni
ka. Sto se on zaljubljuje u li
ječnikovu suprugu птје toliko 
čudno, ali da ona, koliko god 
osjećala zahvalnost prema nje
mu, podlegne i poda mu se, sa
svim je nevjerovatno, djeluje 
pomalo groteskno (Bourvdi i 
Michele Morgan!), a ne bi mo
glo podnijeti ni malo jače mo
ralno mjerilo. On na kraju ča- 
pldnovski odlazi i to je jedino 
rješenje, ali ne možemo se o- 
teti dojmu da je u neku ruku 
ipak izigran i slabo nagrađen 
za svoju velikodušnost. To je, 
međutim, posljedica nenormal
no postavljenih okolnosti i, po
što se s njima ne možemo slo
žiti, ostaje nam uglavnom do
življaj još jednog susreta s ne
nadmašnim šarmom Michele 
Morgan i odličnom glumom ču
desnog Bourvila.

Žena u opsesiji
AMERIČKI FILM. REŽIJA: 
HENRY HATHAWEY

Nije samo žena u opsesiji. 
Opsjednut je i Fred, koji zbog 
tragičnog doživljaja u djetinj
stvu ne podnosi kukavičluk, a i 
mali Robi, ikoji također ima ne
ke komplekse, nagonski imrzlii 
Freda i pada u  nesvijest čim 
vidi krv. Tako je čitav film u 
stvari borba živaca i živčanilf 
potresa trojice protagonista, ko
ji se ne razumiju', a  ni sami 
gledaoci nisu uvijek načisto s 
njihovim osjećajima'i namjera
ma. Nakon dramatične kulmi
nacije, omi napokon otkrivaju 
jedni druge, usklađuju svoje i 
osjećaje i, oslpbođeni komplek
sa, nastavljaju zajednički život. 
Pomalo iskonstruirano, ali, za
hvaljujući nepogrešivom reži
serskem iskustvu starog Hat- 
haweya i, kao i uvijek, atrak
tivnoj glumi Sušan Hayworth, 
to vrlo lako podnosimo i film 
gledamo ne bez izvjesne emo
tivno angažiranosti.

živim za tebe
AMERIČKI FILM. REŽIJA: 

j MEIAVTLLE SHAYELSON
Koliko god je ovaj film po 

svom sadržaju muzički, prika
zuje život slavnog američkog 
jazz . trubača Reda Nicholsa i 
ljubitelji jazza imaju dovoljno 
prilike da uživaju u vrhun
skim interpretacijama ■ ovog 
muzičkog žanra, toliko je om, ■ 
a možda još i više, još jedna 
prilika da se divimo i uživamo 
u izvanrednim kreativnim spo
sobnostima Dannyja Кауа. Re
gistar izražajnih mogućnosti 
ovog jedinstvenog američkog 
komičara kao đa ne poznaje 
granica. Imamo utisak da je on 
u stanju da sve izvede, od naj
zabavnije komike do potresne 
dramatike, a da ipak kod njega 
ništa nije jeftino, ništa ne iz
gleda namješteno, a to zato što 
je sve prožeto njemu svojstve
nom ljudskcšću, kojom ostva
ruje najprisniji kontakt s gle
daocima. Zato će nam ovaj film, 
usprkos sjajnoj- trubi Reda Ni
cholsa, nenadmašnom Lnju 
Armstrongu i zaista briljantnim 
muzičkim tačkama, ostati u sje
ćanju ipak najviše po simpatič
nom Daimyj.u Kayu. — b —

Uhvaćena talijanska ribarica

„Zadarska revija”
iy> ggggg **•"*■■ "члу"’. "

U posljednjem broju časopisa 
»Zadarska revija« pored ostalih 
tiskani su radovi dra Ivana Ri
bara, Joze Laušića, Nikole Sope, 
Vladimira Pavića, dra Bogdana 
Krizmana, Petra Vajde, Dalibona 
Brozoviča, Zlatama Jalkšića, dra 
Žarka Muljačića, Seadra Traltji- 
ća, Otoka Delcrke i Nikole Ga- 
ćeše. Najvredniji napis ovog bro
ja svakako je prilog dra Ivana 
Ribara »Sjećanje na pripreme i 
prvo zasjedanje Avnoj-a«. Časopis 
se može .kupiti rui našoj knjižari.

<—ir)

U prošli petak organi obalne 
straže uhvatili su u  našim teri
torijalnim vodama južno od Blit- 
venice talijansku ribaricu »Emma 
madlre« iz matične luke San Be- 
nedetto, pod zapovjedništvom ka

petana Nicole Rosettia. Prema iz
javi zapovjednika, brod je navo
dno zalutao uslijed slabe vidljivo
sti toga dana. Postupak se vodi 
kod suca za prekršaje. (T. D.)

POREZ NA PROMET ROBE

Studenti i 
zavičaj
Ovaj razgovor, bolje rečeno — 

usput zabilježene misli i riječi 
VINKA BUJASA, studenta Fi
lozofskog fakulteta u Zagrebu 
i predsjednika Zavičajnog u- 
druženja šibenskih studenata, 
otkrio nam je dijelom novog 
čovjeka, poodavno već pozna
tog. Nije trebalo mnogo zapit
kivati, a i tema razgovora nije 
bila preširoka, jer Vinko je 
govorijiv, simpatično - jedno 
stavan, nasmiješen. No, zacijelo 
ga i mnogi od vas poznaju.

Kako, Vinko u ovo pro
hladno doba provodite vri
jeme?

Ovo je moj grad, oko mene prija
telji, drugovi i poznanici, pa 
onda knjige i studentske brige. 
Dakle, prosto rečeno, ispuni se 
vrijeme.

Pa kad je već tako, recite 
nam kako ispunjate baš 
taj djelić Slobodnog vre
mena?

— Knjiga se svakako često 
nade u mukama. Možda je to 
izvjesna navika stečena od ra
nije, ali je tako: knjiga, dobro 
štivo neobično me osvježuje.

Imate li možda nekog pi- 
sca-ljiubimca ?

— To vjerovatno ima svatko. 
Meni je najdraži od domaćih 
Miroslav Krleža. Kad ga čitam 
čini mi se da iznova nešto, i

ŠIBENIK — DOSK 12:2 (6:0)
U prijateljskoj nogometnoj u- 

takmici, koja je odigrana prošle 
srijede, »Šibenik« je pobijedio 
člana Dalmatinske zonske lige 
Došk-a iz Drniša sa 12:2. Strijelci 
Orošnjak 7, Nadoveza 4 i Rora za 
»Šibenik«, a NaMć i Miljević (au
togol) za »Došk«. Gledalaca oko 
500. Sudac Z. Belamarić dobar. 
.Gosti su pružili jači otpor samo 
u prvom poluvremenu, dok su u 
nastavku znatno popustili. Naj
bolji pojedinci bili su Iljadica, 
Žepina, Rora i Orošnjak kod do
maćih, a Bjegović i Ožegović kod 
gostiju.

Šib e n ik  — ja d r a n  
2:1 (2 :0)

U nedjelju je na stadionu »Ra
de Končara« odigran prijateljski 
nogometni susret između »Šibeni
ka« i jesenskog prvaka Dalmatin
ske zonske lige »Jadrana« iz Ka
štel Sućurca. Pobijedio je »Šibe
nik« sa 2:1. Oba zgoditka za do
maće -postigao je Orošnjak, a za 
goste Kesdć. Gledalaca 600. Sudac 
Bolanča dobra. Domaći nisu za
dovoljili gledaoce. Naročito je 
zakazao navalni red koji je pre
tjerano kombinirao. Gosti su u 
nastavku bili ravnopravni protiv
nik. Žepina i Aralica bili su naj-

to veliko nešto, u njemu nala
zim. On je zacijelo neobuh-va- 
tan i čitati ga samo jedan put 
ponekad nije mnogo, zapravo 

veoma malo . . .  A od stranih 
na prvo mjesto stavljam He- 
mdngwaya naročito njegov krat
ki roman »Starac i more«.

Vi ste predsjednik Udru
ženja šibenskih studenata, 
Ša tog domena što ibd ste 
nam mogla reći?

— Možda prije svega đia ?u 
nama, koji studiramo u Zagre
bu, prijeko potrebne jedne pro
storije gdje bi se mogli sastaja
ti. Njih sada nema i to se i te 
kako osjeća u radu. No, svi su 
izgledi da će nam nadležni fak
tori iz komune pomoći da ih 
dobijemo. Tada će i naš rad za
cijelo biti mnogo bolji, (ir)

bolji kod domaćih, a kod gostiju 
se istakla obrana.

»ŠIBENIK« — »OLIMPIJA«
U nedjelju 3. ožujka nastavlja 

se nogometno prvenstvo u I i II 
saveznoj ligi. U prvom kolu pro
ljetnog dijela »Šibenik« prima u 
goste ljubljansku »Olimpiju«, e- 
kipu koja je na kraju jesenjegi di
jela prvenstva postigla vrlo do
bar plasman. O ishodu ovog su
sreta umnogome će zavisiti dalj
nji plasman »Šibenika«, koji; je, 
kao što je -poznato, zaiuzeo Jeda
naesto mjesto na tablici zapadne 
skupine II lige. Kako smo obavi
ješteni ekipa »Šibenika« će na
stupiti u (kompletnom sastavu. 
S obzirom na važnost ovog susre
ta očekuje se da će stadion »Ra
de Končara« biti rekordno posje
ćen.

--Prema prijedlogu Savjeta za 
društveni plan i financije, općin
ski porez na promet robe u malo
prodaji povećat će se ove godine 
za jcš jedan posto. On je dosada 
bio različit na šibenskom podru
čju i kretao se od 5 do 6 posto, 
a novem odlukom uvest će se je
dinstvena stopa od 6 posto. Ova 
stopa je još uvijek za 2 posto ma
nja od -maksimalne -granice pred
viđene saveznim propisima: Pre
ma prijedlogu' Savjeta izmdjenit 
će se i stopa poreza na području 
ostalih artikala. Tako će se na 
maloprodaju vina u trgovini u- 
vest porez na stopi od 6 posto, a 
1-1 posto na prodaju ostalih alko
holnih pića. U trgovini motornih 
vozila i njihovih dijelova, kao i u 
prodaji ogrjevnog drva predviđa 
se uvađan je olakšica, tako da će 
stopa općinskog poreza biti odre
đena po minimalnoj -granici od 3 
posto. Naime, u toku- prošle godi
ne na području Šibenika prodamo 
je motornih vozila u vrijednosti 
cd oko 40 milijun dinara, pa se 
ovim načinom želi- stimulirati 
prodaja te ro-be na području ši
benske komune. (TD)

*  *  *

ŠUMSKO GOSPODARSTVO
U DRNIŠU U USPJEŠNOJ
AKCIJI NA VUKOVE
Velika hladnoća ii visok snijeg 

prisilni! su vukove u potrazi za 
hranom da se s Moseća spuštaju 
sve do najbližih sela i zaselaka 
nanoseći mnogo štete stanovnici
m a tog dijela drniške -općine. Ka
ko sreća ove godine nije naklo
njena drniškim lovcima, to je Šum
sko gospodarstvo u Drnišu orga
niziralo trovanje vukova cijano- 
vodičnim ampulama. U toj akciji 
se angažirao šumarski tehni
čar Boško Colović koji je otrov 
u životinjskim strvinama raspore
dio po cijelom Moše ću. Prošle sri
jede u Vinovu Donjem otrovana 
su tri vuka, a sutradan je otro
van još jedan u kričanskom zase- 
oku L/unići. (c)

ka, prozaika, esejista, studije i 
slične radove naših znanstvenih 
radnika, obuhvaćajući široko po
dručje kulturnih djelatnosti: od 
beletristike do problema sociolo
gije, filozofije, muzike, filma, ka
zališta, likovnih umjetnosti, jezi
ka i drugog. »Kolo« će također 
osigurati suradnju istaknutih ju
goslavenskih marksista, koja će u 
svojim radovima tretirati a-ktuel- 
ne probleme života i društvenih 
odnosa: Pioređj toga »Kolo« će 
omogućiti mladim talentiranim 
piscima i naučnim radnicima da 
se afirmiraju originalnim i zre
lim prilozima. U prvem broju 
»Kolo« donosi radove iz pera o- 
vih pisaca: Jakše Raviića, Dragu
tina- Tadijancvića, Petra Šeged'i- 
na, Vesne Pamun, Ivana Kušana, 
Dubravka Horvatiča, pokojnog 
Branka Gavelle, Alexandire Ro
jeve, Saše Vereša, Čeda Priče, 
Hrvoja Lisinslcog, Tomislava La
ri ana i Nenada Tuikalja. Glavni 
i odgovorni urednik »Kola« jest 
naš pazmati kritičar mlađe gene
racije Vlatko Pavletič. (—Ir)

Dobar primjer
U posljednje vrijeme dosta 

se govori o potrebi dia poljo
privredne zadruge, prema mo
gućnostima, priđu vlastitoj 
poljoprivrednoj proizvodnji. Ši
benska zadruga »Jedinstvo« po 
svoj će prilici već uskoro i po
raditi. na tome. Sva sredstva 
fondova, oko 3,600,000 dinara, 
ta će zadružna organizacija u- 
ložiti ove godine u poljopriv
rednu proizvodnju. Budući da 
zemljište što ga ta zadruga 
danas posjeduje nije priklad
no za suvremenu proizvodnju, 
podnijet je zahtjev NO šiben
ske komune da se izvrši koma
sacija zemljišta u Jadrtovač- 
ikom zaljevu ili’ da se pak za
drugi omogući da na tom tere
nu kupi oko 5 hektara plodnog 
zemljišta.

Zadruga »Jedinstvo« dohila je 
nedavno prvog stručnjaka a-

gronoma, te se zahvaljujući i 
tome očekuje da će se poljopri
vredna proizvodnja unaprijedi
ti. Takva je 'bar intencija ruko
vodstva te zadružne organizaci
je. Ako se spomenuto zemljište 
dobije, onda če se prići inten
zivnom uzgoju povrtljarskih 
kultura. Ta će nastojanja biti 
olakšana d zbog toga što se u  
neposrednoj blizini zemljišta 
što ga zadruga kani obrađivati 
nalazi dovoljno vode.

Poljoprivredna zadruga »Je
dinstvo« koja preko svojih šest 
prodavaonica snabdijeva tržište 
ratarskim i stočarskih proizvo
dima, ostvarila je prošle godi
ne promet od preko 167 miliju
na dinara. Čisti prihod te za
družne organizacije, koja se u- 

pbraja u  najbolje na -području 
šibenske komune, iznosio je 
11,386.000 dinara, (ir)

Konferencija SK Tvornice vijaka
U Kninu je prošle nedjelje odr

žana -godišnja konferencija SK 
Tvornice vijaka kojoj je prisust
vovao Mirko Sinobad, član Kotar
skog komiteta SK Split. Izvještaj 
o dosadašnjem radu organizacije 
podnio je dosadašnji sekretar 
MHirko Marjanovič. Nakon izlaga
nja većeg broja delegata, kao i 
Miitka Sm-obađ-a-, iizabran je novi 
tvornički komitet od 11 članova. 
Učesnici konferencije uputili su 
pozdravni brzojav generalnom 
sekretaru CK SKJ drugu Titu.
Kroz izvještaj i diskusiju dele-, 

gata ukazano je mia aktuelne -pro
bleme proizvodnje i plasmana ro
be, te na kadrovska pitanja i pi- 
tania međusobnih odnosa u ko
lektivu.

Pozitivno je ocijenjeno što se 
sada u Tvornici vijaka rad prila- 
gođava potrebaima tržišta, usmje

rava briga za iskorišćavanje svih 
kapaciteta! što se općenito stvara 
klima za suvremenu proizvod
nju, zahvaljujući prvenstveno za
laganju komunista i dlrugih čla
nova kolektiva, koji čine glavnu 
pokretačku snagu.

Uočene su ranije slabosti koje 
su se održavale na planiranje i 
proizvodnju i osjećale u praksi 
organa upravljanja, uključujući 
i nedovoljno obavještavanje čla
nova kolektiva o mnogim važnim; 
pitanjima.

Uz ostala pitanja), konferencija, 
je istakla potrebu poboljšanja ra
da na ideološkom obrazovanju 
komunista i idejnoj izgradnji po
stojećih osnovnih organizacija- 
SK u  kojima je okupljeno preko 
60 posto od ukupnog broja člano
va kolektiva Tvornice vijaka. (m>

Umro španski borac Marko Pilić
darski radnik. Pristupio je beligij-U splitskoj bolnici umro je proš

lih dana penzionirani rudarski 
radnik Marko Pilić, član SK i je
dini španski borac s područja dr
niške općine. Uz učešće rodbine, 
predstavnika narodne vlasti, poli
tičkih i boračkih organizacija, 
uz zvuke posmrtnog marša sa
hranjen je u  Miljevdma. Od po
kojnika se toplim riječima opro
stio Mile Lovrić, predsjednik Op
ćinskog odbora Saveza boraca.

Rođen je 16. decembra 1900. u 
Brištam-ima. Od 12 godine, života 
radi najprije kao najamni radnik 
po mlinovima na Krici, a zatim 
se uposlio u  Tvornici elektroda i 
ferolegura u Crnici. Godine 1929. 
odlazi u Belgiju gdje radi kao -ru

skom radničkom pokretu i postaje 
član KP Belgije.

Sa sedmoricom Jugoslavena od
lazi u Špani ju da se u redovima 
internacionalne brigade bori pro
tiv Franfcovog režima. Teško ra
njen na rijeci Harama, na ma- 
diridskom frontu, upućen _ je u 
bolnicu u  Morlasu, a zatim je  
evakuiran u Francusku. Kada su 
Nijemci okupirali Francusku, sa 
ostalim jugoslavenskim dobro
voljcima u španskom građanskom* 
ratu interniran je u logor Arže- 
les, gdje je ostao godinu dana. 
Javlja se na rad u  Njemačku, da 
se odatle tek poslije drugog po
kušaja bijega, preko Austrije, 
vrati u  domovinu, (c)

Na temelju čl. 35. Zakona o kreditnim i drugim 
bankarskim poslovima Upravni odbor Komunalne 
banke u Šibeniku raspisuje

N a t j e č a j
ZA INVESTICIONE ZAJMOVE ZA OSNOVNA SRED
STVA IZ BANKARSKIH SREDSTAVA DO IZNOSA 
OD 50 MILIJUNA DINARA.

Pravo učešća u natječaju imaju: privredne or
ganizacije, političko-teritorijalne jedinice i ustanove 
s obračunom dohotka.

Zajam se može tražiti za slijedeće namjene:
— otklanjanje »uskih grla« u proizvodnji,
— turističke objekte smještaja i prehrane,
— komunalne objekte,
— saobraćajna sredstva,
— za modernizaciju trgovinskih radnji.
Zajmovi će se odobravati uz minimalnu kamatnu 

stopu od 6% godišnje (polugodišnji obračun) i rok 
otplate zajma do tri godine.

Minimalno učešće investitora od 20%, koje se po
laže po odobrenju zajma na poseban račun kod SDK.

Prednost kod odobravanja zajma imat će zajmo- 
tražioci koji ponude kraći rok otplate, veću'kamatnu 
stopu te dokažu povoljniji odnos između uloženih 
sredstava i postignutih rezultata (kapitalni koefi
cijent).

Odluku o odobrenju zajma donosi Upravni odbor 
Banke, bez obzira na visinu zatraženog zajma.'

• Zahtjeve za zajam interesenti mogu podnositi 
od 1. do 31. ožujka ove godine — Službi zajmova za 
investicije Komunalne banke.

Rezultati natječaja bit će objavljeni od 20. do 25. 
travnja 1963.

Uz zahtjev za zajam investitori- podnose doku
mentaciju propisanu Osnovnim zakonom o izgradnji 
investicionih objekata (SI. • list FNRJ broj 45/61).


